Tablazatkezelés 3. - Az Excel, mint szdmoldtabla

A tablazatkezeld programokba bevitt adatokkal a szamitégép kiilonb6z6 mveleteket, szamitasokat
képes végezni. Ezért az Excel szamoldtabla.

Azt, hogy a programnak szamitast kell végezni a celldba beirt adatokkal, ugy jeldljik, hogy a
cellatartalmat egy egyenlGségjellel kezdjik:
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Ha a m(ivelet beirdsa utan ENTERt (itlink, a cellatartalom a szamolds eredményét mutatja, és a
szerkeszté mez6ben latszik, hogy milyen mivelet eredményeként sziiletett meg a celldban lathatd
szam.

A szamolashoz a celldkba beirt szamokat haszndlja a program. A m(iveleteket un. felhasznaloi
képletekkel végezziik. A szamitas eredménye abban a cellaban jelenik meg, amelybe a képletet
beirtuk. Amennyiben a képletben az adott celldk tartalmara hivatkozunk, a program a cellatartalom
megvaltozasa esetén a képletnek megfelel6en mddositja a végeredményt. A végeredménycella
tartalma tehat mindig aktudlis. Az ilyen tablat dinamikus szamoldtablanak nevezziik.

Példa egy matematikai szamitdsra

Feladat: szamittassuk ki egy a cm szélesség(i, és b cm magassagu téglalap teriiletét és keriiletét!
Els6ként készitsik el a szdmolas attekinthet6 elrendezését!
' A B C A B3 és B4 celldkba irjuk a megfelel6 oldalak hosszat.

1 |TEGLALAP KERULETE, TERULETE A kiszdmitott eredmény a B6 és B7 celldkban jelenik majd

5 meg. Ezért ezekben a celldkban meg kell adnunk a

3 |aoldal om felh?sz.néléi képl)letet (a széml'téf maodjat), vagyis azt, hogy mi
4 |boldal o torténjen a B3 és B4 cella adataival.

5

6 |KERULET crm

7 |TERULET cm2

8 Lépjiink a B6 cellaba! irjuk be a téglalap keriiletének

képletét! =2*(a+b). Ezzel a képlettel a program még nem muikodik, és a kbvetkez6 hibalizenetet
kapjuk:

E E - ‘ A szamitast ugyanis csak szdmokkal lehet

10| #NEV? 1D ~ elvégezni. El kell érniink, hogy a képletben
11 P e tartalma:.] azoknak a cellaknak a tartalma jelenjen meg,
12 } amelybe az oldalak hosszat irtuk.

o irjuk Ujra képletiinket Ggy, hogy a zardjelben
az a érték helyén a B3 cella tartalmara hivatkozzunk! Ez Ugy torténik, hogy amikor a képletben




— — HEE® beirtuk a zardjelet, kattintsunk a B3 cellara!
SZUM v Qu el ‘ =2%(B3| A képletbe beirddik a B3 cella cime. Most irjuk
A B C D be az 6sszeadas-jelet, majd kattintsunk a B4
cellaral Ezutdn fejezziik be a képletet zardjellel!

aoldal T _4em
b oldal cm

A képlet elfogadasahoz kattintsunk a szerkeszt8
mez6 el6tti zold pipara, vagy Gssiink ENTERt! A
B6 cella tartalma O lesz.

KERULET |=2%(82__|em
TERULET cm2 Miért?
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A tovabbiakban ehhez hasonlé mddon irjuk be a
téglalap teriletének kiszamitasdhoz (t=a*b) a cellahivatkozasokkal atalakitott képletet! (=B3*B4).

B7 v fx | =B3*B4
A B C D E
2
3 |aoldal cm
4 boldal cm
5
6 KERULET 0 cm
7 TERULETI 0.|cm2

]

Ezek utdn irjunk be (ellenérzésképpen még csak egyszerd, kis) szamokat a B3 és B4 cellaba! Vegyiik
észre, hogy a szamok jévahagydsa utdn azonnal megjelenik a B6 és B7 celldkban az eredmény!

Ellenérizd, hogy a szamitds helyes-e!

Ha ezek utan barmely bemend adatot (B3 vagy B4 celldban) megvaltoztatjuk, annak elfogaddsa utan
azonnal az Uj eredmény jelenik meg. Ez a dinamikus szamolétabla.

GYAKORLO FELADATOK:

1. Készitsiink szamoldtabldt kémia drdra, az oldatok téménységének kiszamitdsdhoz!

B7 - | f< | =(B4/B6) * 100
A B C D B

1 OLDATOK TOMENYSEGE

2

3 oldoszer 500 g

4 oldottanyag i5g

5

6 oldat 515 g

7 [toménység |2,91262136_|t%

8

2., Készits szamolotabldt fizika ordra, amely a km-ben megtett Utbdl és az draban mért menetidébdél
kiszamitja az dtlagsebességet km/h-ban, és az eredményt dtszdmolja m/s-ba is!
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Esebesség 1 62,5 km/h
7 sebesség2 | 17,3611111_|m/s
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3., Készits szamoldtablat matematika ordra, amely kiszamolja a téglatest a, b és c élhosszdnak
adataibdl a téglatest felszinét és térfogatat!

B7 > & I l =2*B3*B4+2*B4*B5+2*B3*B5
| A Baas c | o | E_| F
1 TEGLATEST
2 {
3 aél 5 cm
4 beél 8 cm
5 cel 3 cm
6 |
_7_; Felszin I 158!cm2
8 Terfogat 120 cm3
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